

2021年12月
29
星期三
辛丑年十一月廿六
今日12版



扫描二维码
关注本报APP

习近平《同舟共济,继往开来,携手构建新时代中非命运共同体——在中非合作论坛第八届部长级会议开幕式上的主旨演讲》单行本出版

新华社北京12月28日电 国家主席习近平《同舟共济,继往开来,携手构建新时代中非命运共同体——在中非合作论坛第八届部长级会议开幕式上的主旨演讲》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

把舵定向稳驭舟

——从中央经济工作会议部署看宏观政策稳健有效

详见六版▶

中共中央政治局召开专题民主生活会强调

弘扬伟大建党精神坚持党的百年奋斗历史经验 增加历史自信增进团结统一增强斗争精神

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话



12月27日至28日,中共中央政治局召开党史学习教育专题民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。新华社记者 鞠 鹏 摄



12月27日至28日,中共中央政治局召开党史学习教育专题民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。新华社记者 鞠 鹏 摄

新华社北京12月28日电 中共中央政治局于12月27日至28日召开党史学习教育专题民主生活会,以弘扬伟大建党精神、坚持党的百年奋斗历史经验,坚定历史自信,不忘初心使命,勇于担当作为,走好新的赶考之路为主题,联系中央政治局工作,联系带头严格执行中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定,联系带头贯彻落实习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署的实际,联系带头学党史、悟思想、办实事、开新局的实际,联系带头严格执行中央八项规定及其实施细则和解决

形式主义突出问题、为基层减负的实际,回顾一年来中央政治局加强自身建设情况,总结成绩,查摆不足,进行党性分析,开展批评和自我批评。

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前,有关方面做了认真准备。中央政治局同志与有关负责同志谈心谈话,听取意见和建议,撰写发言提纲。会议审议了《关于2021年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》和《关于2021年整治形式主义为基层减负工作情况的报告》。随后,中央政治局的同志逐个发言,开

展批评和自我批评。

中央政治局同志的发言,围绕会议主题谈了认识和思考,并结合自己实际情况认真查摆、深刻剖析,体现了对党和人民高度负责的态度,体现了从严从实的要求,体现了开诚布公、相互提醒的气氛。

会议强调,今年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。一年来,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,隆重庆祝中国共产党成立一百周年,胜利召开党的十九届六中全会、制定党的第三个历史决议,

开展党史学习教育,如期打赢脱贫攻坚战,如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,开启全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程。一年来,世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响,国内疫情防控和经济社会发展各项任务极为繁重艰巨,全党全国坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,统筹国内国际两个大局,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全。(下转第二版)

聚焦当地优势产业 围绕本地头部企业 我省面向京津冀精准招商超千亿元

习近平新时代中国特色社会主义思想 指引下 ——新时代新作为为新篇章

本报讯 记者董翰博报道 我省正加快吸引京津冀企业、资本、人才来辽。12月28日,省商务厅相关负责人表示,12月20日至24日,2021辽宁·京津冀招

商引资促进周活动在北京成功举办。全省各地聚焦智能制造、新一代信息技术、新材料等京津冀地区优势产业,通过组织“点对点”推进项目、上门招商、召开项目

对接精准撮合会等方式,围绕本地头部企业开展精准招商、产业链招商,促进我省与京津冀地区产业链、资金链、创新链、服务链深度融合。活动期间,全省共签约重点项目98个,签约总额超千亿元。

为进一步提高我省利用外资水平,省商务厅及各市充分利用京津冀地区外企总部众多这一优势,通过与这些外企总部加强联系,推进重点外资合作项目。省商务厅先后拜会了英中贸协、韩国商会等商

协会机构,进一步对接合作;同时,省商务厅会同大连、丹东、盘锦等市拜会了思爱普SAP北京公司等企业,加快推进已经签约落户的项目。

今年以来,通过精准招商加快发展一批战略性新兴产业,已成为全省各地招商引资的“标配”路径。为进一步提升此次招商活动精准度,省商务厅加快完善全省产业招商图谱平台,指导各市借助平台,梳理本地头部企业配套情况,(下转第六版)

行得通、真管用的社会主义民主 ——专家谈全过程人民民主的实践特点

详见六版▶

本报讯 记者黄宝峰报道 12月28日,鸭绿江面,十几只野鸭时而嬉戏,时而下潜觅食,远远望去宛如一幅飘逸灵动的水墨画。在冬日的丹东,这是时常可见的景致。

越来越多的鸟类选择在鸭绿江栖息,缘于这里给鸟类提供了丰富的食物、水和良好的栖息环境,更缘于近年来丹东人环保意识的不断提高,让鸟类有了更多的安全感。

山水为凭,见证着丹东市坚持以人民为中心,加快建设绿色发展、美丽文明的幸福宜居城市的生动实践。

十大宜居城市、十大养老胜地、中国气候宜居城市……良好的生态环境一直是丹东市的宝贵财富。

为使绿色成为城市最厚重的底色、最鲜明的特质以及最持久的优势,丹东市全面贯彻新发展理念,紧扣人民群众对优美生态环境的需求,持续推进污染防治攻坚战,加大生态治理力度。今年前11个月,丹东城市环境空气质量优良天数比例达到94.6%,居全省首位;全市12个地表水国控断面优良比例达100%。

在加快推动绿色低碳发展,全面落实“碳达峰”任务,充分利用森林、海洋等资源发展碳汇经济,探索更加多元的生态产品价值实现机制,促进生态农业、生态工业和生态服务业发展,大力推进生产生活方式绿色转型的同时,丹东坚决兜牢民生底线,积极推动巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,全力解决群众急难愁盼问题。

改造提升道路39条;累计开展志愿服务项目6559个、各种志愿服务活动2.3万余次,参与人数19万余人次;积极实施老旧小区改造,今年已完成21个小区的改造,105个小区正在施工中……在提高城市管理水平、加强基础设施建设、推进民生项目建设等方面,丹东市狠抓落实,用情用力办好民生实事。

把创建全国文明城市作为建设幸福宜居城市的重要抓手,今年,丹东市还全面启动新一轮文明城市创建,科学制定三年行动计划,全力补短板、强弱项,增进民生福祉,改善生活品质,不断满足人民群众对美好生活的新期待。

相关报道详见三版▶

省政协党组理论学习中心组举行集体学习 周波主持并讲话

本报讯 记者赵静报道 12月28日,省政协党组理论学习中心组举行集体学习,深入学习《中国共产党章程》,学习《中国共产党统一战线工作条例》,学习习近平总书记在中共中央政治局第三十四次集体学习时的重要讲话精神。省政协主席、党组书记周波主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习对照党章,切

实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,将党章作为行为标准和行动指南,真正做到内化于心、外化于行。要坚持党的全面领导,完整准确全面贯彻新发展理念,贯彻落实好党中央决策部署和省委具体要求,把理论学习成效转化为事业发展成果。

要贯彻落实新时代党的建设总要求,扎实做好巡视整改工作。省政协党组成员要

充分发挥示范表率作用,推动学习贯彻党章在政协系统蔚然成风、成为常态。

会议强调,要找准定位、选好角度、发挥优势,自觉承担政协统战工作职责使命。认真贯彻落实《中国共产党统一战线工作条例》基本精神、主要内容和工作要求,加强思想政治引领、广泛凝聚共识,不断增强各党派团体和各界人士对中国共产党

和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要持之以恒加强能力建设,不断提高政协统战工作水平。

会议要求,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,进一步深化对发展数字经济重大意义的认识。要准确把握数字经济发展趋势和规律,充分发挥专门协商机构作用,重点围绕省委确定的建设数字辽宁、智造强省奋斗目标,聚焦推动数字经济和实体经济融合发展、加快完善数字基础设施建设等内容,深入协商议政,开展民主监督,为推动我省数字经济健康发展献计出力。

部分省政协党组理论学习中心组成员在会上作了交流发言。

丹东加快绿色发展建设幸福宜居城市